

国家网络安全宣传周新乡市活动启动

本报讯(记者 张世彬)9月9日,记者了解到,2024年国家网络安全宣传周新乡市活动开幕式在市行政办公楼报告厅举行。此次活动主题为“网络安全为人民,网络安全靠人民”。

在开幕式上,市相关领导强调,筑牢网络安全防线,不仅关系着国家安全、社会稳定,也关系着广大人民群众在数字时代的获得感、幸福感、安全感。要扛牢责任,奏响共筑安全屏障“大合唱”;要广泛参与,合力筑牢全民

防范“防火墙”;要恪守网络文明,赢得网络安全网络文明“双丰收”。要以此网络安全宣传周活动为契机,共同行动、携手推动,持续筑牢网络安全防线,守护网上美好精神家园,为推进中国式现代化建设新乡实践提供网络安全保障。

开幕式上还播放了网络安全宣传视频,青年代表宣读了网络安全倡议书,全国巾帼好网民代表、主办单位代表先后发言。市相关领导向主题日承

办单位授旗。宣传周期间,我市分别安排了校园日、电信日、法治日、金融日、青少年日、个人信息保护日等六大“主题日”进行宣传。

市委网信办、市教育局、市工信局、市公安局、市通管办、市文广旅局、市总工会、团市委、市妇联、人民银行新乡市分行主要负责同志,主题日活动承办单位代表,以及部分网络安全专家、网络安全企业代表参加了开幕式。

【平原腔声】

有一种防“被碰瓷”是拒绝酒驾

□姬国庆

为获取非法利益,杨某昆、杨某杰兄弟二人及吴某故意与酒驾人员制造交通事故,以举报受害人酒驾相要挟,趁机向受害人勒索巨额钱财。近日,三人受到了法律的制裁。(《新乡日报》9月6日A04版)

对于酒驾司机来说,酒驾不但容易引发交通事故,而且还有可能“被碰瓷”,值得司机警醒。

对于原阳县的班某来说,喝过酒后刚开始找了代驾,之后为了少出点儿代驾费,行驶一段时间后,班某以为不会再有交警查处酒驾,就让代驾回去,自己驾车回家。

殊不知,班某早就被“碰瓷团伙”盯上了。“碰瓷团伙”先后蹭、撞班某的车无果后,最后竟然把班某的车逼停在路边。“碰瓷团伙”掏出手机要挟班某要报警,最终以班某赔偿5万元了结。

让班某没有想到的是,其酒驾避开了交警的查处,也没引发交通事故,却“栽”在了“碰瓷团伙”的手里。

之后,杨某杰、杨某昆、吴某还采用同样手段,敲诈勒索被害人张某中5000元。

说句实在话,别说是班某、张某中没想到自己会遇到“碰瓷团伙”,就是其他人也很少听到这样的案例。

之后,这个“碰瓷团伙”受到了应有的刑罚,付出相应的代价,可以说是咎由自取。

值得深思的是,这个“碰瓷团伙”为什么能敲诈成功?

俗话说,苍蝇不叮无缝的蛋。这两个司机之所以“被碰瓷敲诈”,就在于他们酒驾,给了“碰瓷团伙”可乘之机。

通过这两起案例不难看出,对于爱喝酒的司机来说,因为酒驾被“碰瓷团伙”敲诈成千上万元的钱财,给自己造成的麻烦和损失太大了,太不值得了。

客观而言,酒驾司机在“明处”,不法分子则在“暗处”。现在,虽然这个“碰瓷团伙”的三人受到了应有的刑罚,但是谁敢说不会再出现类似的“碰瓷团伙”?

通过这起案例,再次给爱喝酒的司机敲响了警钟,他们应当从这起“碰瓷敲诈”案中吸取教训,警钟长鸣,自觉严格遵守交通法规,不要在推杯换盏之后再开车上路,不能给不法分子以任何可乘之机。

案例敲响警钟,司机保持清醒。一言以蔽之,每名司机都要时刻保持拒绝酒驾的清醒,养成拒绝酒驾的行动自觉,这样不但可以有效预防“被碰瓷”,还可以确保公共安全,多好啊!

市政设施微整治 群众出行更安全

本报讯(记者 陈卓)9月10日,记者了解到,近段时间,市城管局市政设施事务中心以解决群众身边急难愁盼问题为出发点,持续开展市政设施污水管网小微整治,不断完善市政设施,补齐区域服务短板弱项,持续优化城市公共空间,提升城市功能品质。

9月10日上午,市政部门再次组织

人员上街,对市区易积水点位、重点区域、污水管网等进行“地毯式”排查与疏通。在排查过程中,工作人员发现部分雨水井内有垃圾堆积,为保障雨季管网排水顺畅,工作人员立即对管网进行清理,做到即掏、即清、即运,确保垃圾不过夜,路面整洁无污渍。截至目前,市政部门已完成疏通污水管网1.82公里,

清挖污水水井185眼,清挖淤泥28.3立方米,安装防坠网43处,处理12345、12319等各类信息34条,更换维修污水水井框、侧篦、过水盖板17处。

目前,市区易积水点位和重点区域雨水井清掏工作仍在继续,市政部门将加大排查清掏频次,确保雨季地下管网通畅,为群众营造安全舒适的出行环境。

506家学校食堂暑期改造大升级 我市校园食品安全保障能力再提升

本报讯(记者 崔敬)9月10日,记者了解到,为护航秋季学期食品安全,今年暑期期间,市市场监管局联合市教育局推动全市506家学校食堂完成升级改造,有效提升我市校园食品安全保障能力。

在延津县,各学校按照相关规范,突出更衣间、餐具具清洗消毒间、防鼠防蝇防尘设施、地面墙壁天花板、食品仓库等关键区域的改造提升,在全县打造了13个高质量标准示范点。

新乡县对有整改需求的学校进行了现场指导,主管副县长带队对学校的升

级改造情况进行随机督导抽查,保障改造成效。全县利用假期改造提升学校食堂29家,更新设备28台。

卫滨区则在全区打造了5个高标准、规范化示范食堂,带动其余学校食堂实现较大幅度规范提升。

牧野区针对辖区个别学校食堂基础设施老化、设施设备陈旧、地面破损严重、墙皮脱落、洗消设施不能满足要求等问题,靠前指导帮扶,针对性地为各学校食堂提出了改造意见。辖区内明德学校、三中、十三中、启航幼儿园等学校对后厨硬件设施设备进行了更新改造,成

效明显。

长垣市则督促各学校利用暑假窗口期开展自查自纠和改造提升。执法人员采取上门帮扶的方式,指导学校合理优化食堂布局流程、完善“三防”设施设备,夯实硬件保障基础。

据了解,全市共投入改造资金5000余万元,完成506家学校食堂的“改扩建”,更新设备1041台,有效提升了我市校园食品安全保障能力。此次升级改造也推进我校园食品安全突出问题专项整治走深走实,提升全市学校食堂硬件水平。

交通安全知识进校园 一起撑开平安“保护伞”

本报讯(记者 申长明)新学期伊始,为提高小学生交通安全意识,养成良好文明的交通习惯,9月9日,市公安局交通管理支队六大队民警走进市新区小学东校区,开展“秋季开学第一课,交通安全进校园”活动。民警通过讲解交通安全常识、让学生体验“交通事故”等方式,让孩子们了解出行避险方法,提高交通安全自我防范能力。

当天上午9时许,在活动现场,六大队副大队长苗浩阅为孩子们详细讲解了交通安全的基本常识,提醒他们在上学和放学途中应注意的安全事项。现场实景演示的停车安全注意事项,更是直观地告诉孩子在停车时如何避免危险、保障安全。随后铁骑队队员顾毅为全体师生进行了常用交通警察指挥手势的培训,让学生们更好地理解交通指挥,增强交通安全意识。该校三年级学生耿晨睿对记者说:“今天听了警察叔叔的讲解,



活动现场

让我了解了很多交通安全知识,今后我不但自己在上下学中注意交通安全,还会提醒其他人遵章出行,文明出行。”

市公安局交通管理支队六大队大队长张磊表示,开展“秋季开学第一课,交通安全进校园”活动意义重大,其目的就

是让大家“知危险、会避险”,通过民警的讲解和演示,让孩子们真正做到会走路、会骑车、会乘车、懂安全,增强自我保护意识。同时通过学生去影响他们的父母和亲人,让大家都能做到高高兴兴上学来,平平安安回家去。